
Aneta Kutera                                                                                           Brody, dn. 20.10.2023r. 

Radna Gminy Brody 

                                                                                               Pani Marzena Bernat 

                                                                                               Wójt Gminy Brody 
                                                                                                                   za pośrednictwem Przewodniczącego  

                                                                                                                   Gminy Brody 

 

INTERPELACJA Nr 2/10/2023  

W związku z informacja na Sesji Rady Gminy w Brodach przedstawiona przez Kierownika 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brodach oraz informacją Wójta Gminy Brody  

o wynikach przeprowadzonej kontroli w okresie od 2 stycznia do 31 marca przez Najwyższą 

Izbę Kontroli na podstawie art. 24 ust. 2, 3, 4, 5,6 i 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023.40 oraz 572) składam interpelacje/zapytanie  

o poniższej treści: 

1. Dlaczego kierownik jednostki w dniu 29 sierpnia br. (nagranie sesji 13 minuta) 

wprowadziła w błąd radnych oraz mieszkańców mówiąc, cyt. „ że kontrola nie 

wykazała merytorycznych jakichś uchybień, nieprawidłowości” skoro kontrola NIK 

wykazała następujące nieprawidłowości: 

a) 4 wnioski o wypłatę dodatku węglowego, tj. 10% z pośród 40 poddanych kontroli 

zostały wydane po terminie z naruszeniem art. 35 § 1 i 2 K.P.A, 

b) wypłata przez GOPS 20 tj. 28,57% świadczeń z tytułu dodatku węglowego z pośród 70 

poddanych analizie nastąpiło z naruszeniem terminu określonego w art. 2 ust. 11  

o dodatku węglowym, 

c) do kosztów wypłacania odbiorcom dodatku kierownik GOPS Martyna Kutera zaliczyła 

niezgodnie z art. 5 ust.2 o dodatku węglowym wysokości ogółem 23,2 tys. zł poniesione 

na wypłatę dwóm pracownikom GOPS nagród wraz ze składnikami na ubezpieczenie 

społeczne po stronie pracodawcy oraz Funduszu Pracy (Głóksięgowego19,6 tys. zł oraz 

pomocy administracyjnej 3,6 tys. zł). 

2. Czy Pani Beata Szustak, która jest Radną ale również pracownikiem GOPS miała 

wiedzę na temat wyników kontroli zapoznała się z wystąpieniem pokontrolnym 

Najwyższej Izby Kontroli z dnia 17 marca 2023r., ponieważ podczas Sesji w dniu  

29 sierpnia br.(nagranie sesji 24,56 minuta) powiedziała cyt. „podpisuję się w 100% 

pod tym co powiedziała Pani Kierownik”, sugerując również brak uchybień  

i nieprawidłowości w wyniku kontroli NIK 

3. Czy Pani Marta Prokop – pełniąca obecnie funkcję Zastępcy Wójta Gminy Brody, która 

uczestniczyła w Sesji Rady Gminy miała wiedzę na temat wyników kontroli zapoznała 

się z powyższym wystąpieniem pokontrolnym Najwyższej Izby Kontroli z dnia  

17 marca 2023 r., ponieważ w ramach obowiązków służbowych nadzoruje 

funkcjonowanie GOPS-u? 

4. Dlaczego Pani Marzena Bernat – pełniąca obecnie funkcję Wójta Gminy Brody 

wprowadziła w błąd radnych oraz mieszkańców mówiąc nieprawdę, (nagranie sesji 

31,27 minuty) cyt. „Kontrola NIK nie wykazała żadnych uchybień”?  

5.  Dlaczego protokół z kontroli pojawił się na stronie BIP GOPS dopiero po moim 

zapytaniu jak GOPS otrzymał go w marcu 2023 r.?  



6. Na nagrody przeznaczono łącznie 137 tys. zł, dlaczego zostali pominięci pracownicy 

socjalni, którzy wykonali ciężką pracę i przeprowadzili łącznie 351 wywiadów 

środowiskowych? 

7. Jakie kryteria wziął pod uwagę kierownik GOPS podczas przyznawania nagród? 

8. W jakich wysokościach przyznano nagrody 7 osobom ze wskazaniem z imienia  

i nazwiska oraz kwoty? 

9. Dwie osoby dostały nagrodę łącznie 23,2 tys. zł ( główny księgowy 19,6tys. zł, pomoc 

administracyjna 3,6 tys. zł ) które wg kontroli zostały nienależnie pobrane ze względu 

na brak upoważnień. Proszę o informację w jaki sposób dokonano zwrotu? 

10. Czy kwotę zwrotu tj. 23,2 tys. zł wskazano w budżecie jednostki? 

11. Jaka jest kondycja finansowa jednostki po zwrocie nienależnie pobranych nagród? 

12. Proszę o przygotowanie sprostowania wypowiedzi wprowadzających w błąd Radnych 

oraz mieszkańców oraz przedstawienia tego sprostowania na sesji Rady Gminy.  

Proszę o przygotowanie odpowiedzi w terminie wynikającym z przepisów oraz  

w kolejności zadanych pytań z uwzględnieniem powyższej numeracji. 

Uzasadnienie istotnego znaczenia dla gminy i jej mieszkańców 

W związku z nieprawdziwą informacją przedstawioną na Sesji Rady Gminy w Brodach 

przedstawioną przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brodach  

o przeprowadzonej kontroli w okresie od 2 stycznia do 31 marca przez Najwyższą Izbę Kontroli 

proszę na podstawie art. 24 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym o udzielenie 

informacji na zadanie pytania. Jednocześnie działania jednostek samorządu terytorialnego czy 

takich jednostek jak GOPS powinny być transparentne i również w przypadku 

nieprawidłowości w tym przypadku wykrytych przez Najwyższą Izbę Kontroli przedstawione 

na Sesji Rady Gminy, Radnym oraz mieszkańców wraz podaniem do publicznej wiadomości.  

 W związku z powyższym poświadczenie nieprawdy przez osoby publiczne oraz 

manipulacja informacją przekazaną publicznie na postawie której został wytworzony materiał 

filmowy, według którego kontrola NIK nie wykazała żadnych uchybień wprowadza Radnych 

oraz mieszkańców w błąd jest nieprawdziwą informacja z uwagi na wskazane w wystąpieniu 

pokontrolnym nieprawidłowości. Takie działanie wpływa na utratę zaufania publicznego oraz 

odpowiedzialność osób poświadczających nieprawdę.   

 Ponadto przypominam, że zgodnie z art. 24 ust. 7 i 7 interpelacje i zapytania składane 

są na piśmie do przewodniczącego rady, który przekazuje je niezwłocznie wójtowi. Wójt lub 

osoba przez niego wyznaczona, jest zobowiązana udzielić odpowiedzi na piśmie nie później 

niż w terminie 14 dni od otrzymania interpelacji lub zapytania. Treść interpelacji i zapytań oraz 

udzielonych odpowiedzi podawana jest do publicznej wiadomości poprzez niezwłoczna 

publikację w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, oraz w sposób 

zwyczajowo przyjęty.  

 


